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A háború befejezése.
A svéd békeegyes ülőt legutóbbi ülésén 

egv svéd vezérkari ezredes hosszaihb elő­
adásban ismertette a világháború harctéri 
ál ást és arra a konklúzióra jutott, hogy a 
háború a harctéren már be van fejezve. Az 
előadást nagy tetszéssel fogadta a halljgató- 
>ág. amelynek soraiban ott voltak többen a 
harcban ál ló nemzetek svédországi diploma­
tái közit. is.

Az előadó bevezetőül ismertette a világ- 
háboru eddigi lefolyását a martiéi csatától 
a govlicei áttörésig, megemlítve természete­
sen Szerbia és Montenegró letörését és az 
ántánt kudarcát a Dardanelláknál. Az úgy­
nevezett nagy frontokon —mondta a svéd 
ezredes — a helyzet az ősz óta csak neun tel­
jesen változatlan. Hreszt!itxw-szk meg,szállá­
sával nyugalom állt be az orosz harctéren 
is, inig a nyugati fronton töibb mint egy 
éves szünet után indultak meg a harcok 
Verdim körül, ezeknek nincs azonban mái­
don tő jelentőségük és nincs szükség Ver­
dim e'foglalására ahhoz, hogy a központi 
hatalmak győzelme kétségtelen legyen.

Be kell látni különösen Franciaország­
ban és Angliában, valamint Oroszországban 
is, hogy a mai katonai helyzeten többé vál­
toztatni nőni lehet, minden erre irányuló 
igyekezet csak ujaibib fölösleges és céltalan 
véráklozat volna és csak arra lenne alkal­
mas, hogy a belső forradalmi törekvések­
nek lápot adjon. Szinte teljésen kizárt do­
ng. hogy Anglia fegyveres erővel ki tudja 

szorítani Németországot Belgiumiból és a 
lehetetlenséggel határos, hogy Franciaor­
szág ki tudja kergetni a németeket gazdag 
északi megyéiből. Arról meg egyáltalán iio'm 
lehet szó, hogy Lengyelországot®Szerbiát 
és Montenegrót az ántánt akármilyen nag> 
erőfeszítéssé! is felszabadítsa a katonai meg 
szállás alól.

A harctéri hadakozás tovább folytatása 
tehát teljesen céltalan és kilátástalan. Ma 
radna még Angliának az a reménysége, 
hogy a ki élhez tetási politikává1 feliilkereke 
dik. ez azonban most, a háború huszonkét 
tedik hónapjában, mikor a fegyelmezettség 
már vérré vált és éppen az uj, nagyszerű 
terméskilátások küszöbén, igazán nem ne­
vezhető biti ábrándnál egyébnek. Megvan 
tehát minden reménység arra, hogy a búké­
ba rat ók és a semlegesek nagy örömére győz­
ni tog a belátás elsősorban az ántánt vezető 
államiért iáinál és ha arra nem is lesznek 
haj a 1 Klók, hogy légyő/i‘lésüket elismerjek, 
mindenesetre kísérletet fognak tenni, hogy 
az elveszett területeket, vagy legalább is 
azok egy részét dijdoanáciai tárgyalások ut­
ján visszaszerez zék.

Újabb sikereink az elasz ironion.
San Martinonál kivertük az ellenséget árkaiból. - Monte San 
Michelenél meghiúsultak az olasz előretörések. - Repülőink 
bombázták Valonát és Saseno szigetét. - Visszavert francia

támadások Verdun körül,

Orosz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, imái. lő. (Hivatalos.)

A helyzet változatlan.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS. 
BERLIN, máj. 16. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Lényeges esemény nein történt.
A legfőbb hadvezetőség.

Olasz harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE.
BUDAPEST, máj. 16. (Hivatalos.).

Tegnap délután több szakaszon élénk tü­
zérségi harc fejlődött ki. A harc ma is to­
vább tart. Éjjel repülőink Monfalconenái az 
Adria müvekre, a cervignanoi pályaudvar­
ra és egyéb katonai jelentőségű telepekre 
bombákat dobtak, összes repülőink sértet­
lenül tértek vissza. San Martinétól nyugat­
ra gyalogságunk kiverte az ellenséget előre­
tolt árkaiból és több ellentámadást vissza­
vert. Az olaszoknak a Monte San Mii bélé­
től északra végrehajtott előretörései össze­
omlottak. Görz városa este tűz alatt állott. 
A tolmeini hídfőtől északra is csapataink 
több helyen behatoltak az olasz árkokba.

Höfer, altábornagy.

Balkáni harctér.
VEZÉRKARUNK JELENTÉSE. 
BUDAPEST, máj. 16. (Hivatalos.) 

A helyzet változatlan.
Höfer, altábornagy.

NÉMET HIVATALOS JELENTÉS.
BERLIN, máj. 16. A nagy főhadiszál­

lás jelenti: Lényeges esemény nem történt.
A legfőbb hadvezetőség.

I ÉGI TÁMADÁS VAUÉN A ELLEN.
BUDAPEST, máj. 16. (Hivatalos.)

Tj„.ti,ar„™,lik.m «■>«" "0>
re,,Mg,‘lírai'"* sUl,r'"™ b,>n,btota

mi katonai telepeit és Saseno szigetet s a 
heves elharitótüzelés dacára sértetlenül 
visszavonult.

FRANCIA ÁLLASOK BOMBÁZÁSA 
MACEDÓNIÁBAN.

GÉNI'', máj. 16. A Malin jelenti: A bol­
gárok Macedóniában a Majado helység előt­
ti francia állásokat ágyazták. A franciák­
nak tizenkét halottjuk van.

A FRANCIAK KIÜRÍTENEK EGY 
GÖRÖG FALUT.

ATHÉN, máj. 16. A francia had vezető­
ség felszólította Kilindir görög falu lakos­
ságát, hogy három nap alatt iirit.se ki a ta­
hit.

Francia- belga harctér.
NEMET HIVATALOS JELENTÉS.

BERLIN, máj. 16. A nagy főhadiszál­
lás jelenti: A harcvonal több szakaszán 
mindkét részről élénk tüzérségi- és járőr- 
harcok folytak. Az ellenségnek HuUuchnál 
elfoglalt újabb állásuk v issz-a hód Mására irá­
nyuló kísérletei amennyiben azok nem onw 
lottak össze már tüzérségünk tüzélxm, kö­
zelharcban hiúsultak meg. A Maas-mentí 
harci területen a franciáknak a Mórt Hom­
me nyugati lejtőjén és a Caillette erdőnél 
intézett támadását könnyű szerrel vissza­
vertük.

A legfőbb hadvezetőség.

ELI-ENSÉGES TENGERALATTJARÓK 
GARÁZDÁLKODÁSA.

BECS, máj. 16. Kiilügymini-zterin 
inunk körjegyzőket adott at a szövetséges 
ás sem eges állomok akriditált követeinek, 
mclvhen hivatkozik az Elektra korházhajó 
megtorpedózása tárgyában már ins 22-én 
történt tiltako/á-rn és közli, hogy ez n-ii, 
az egyetlen eset. mert március 12 én a Pun 
ta Pia inka közelében egy ellenséges tenger 
alatt járó előzetes figyelmeztetés né kiil meg 
támadta az Vngaro-Vroata Dániel Ernő gő 
zösét, amelynek csak ügyes kormányzással
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-ikci till megmenekülnie vs -.zcrenrséjét in 
unk köszönheti, bogy a parancsnok észre 
vvti a tengeralattjáró periszkópja' vs a 
torjM-dú inját. Februar >an egy ellenséges 
tengeralattjáró a 1‘unla I’ unka közelében 
a Zagreb gőzösre |ő:t torpedót, a hajúnak 
azouluin hirtvlvn megfordulással sikerüli 
elkerülni a találatot. E hó 5-én ismét a Dá­
niel Ernőt támadta meg torpedóval va a- 
melyik ellenséges tengeralattjáró. Kormá­
nyunk mindeddig nem hozta nyilvánosságra 
a helyi közlekodtisü hajók ellen intézett 
ezen He rényieteket. Ezek a támadások, a 
me vek ellenkeznek a hágai egyezménnyel 
eg. á!talál>an m.m szolgálják az ellenség 
hadicéljait. hanem csupán az ellenség vak 
didiére vallanak, amit a Dubrovnik osztrák 
gőzös el en eikövetett barbár cselekedet i> 
bizonyit. A hajót, amely a ragu/ni tenger 
hajo/a-i áisi-ág tulajdonát képezi, eg\ 
te:: gern la", tjáró t iii»nivna-fok közelében, 
l-e-ina szige Nareiila-esatorniljáhan min­
dé előzetes : gyelmez;, ; nélkül két tor-
peilóiövessel elj>usztitot:a. Egyik mentőeso' 
link a benne levő emberekkel lógberöpült, 
míg a másik tizenhat személyivel evezve 
partot ért. A hajón tizenkilenc főnyi szó 
méí wi't és ugyanannyi . utas vö t, közöttük 
két pap s több asszony és gyermek. Nyolc 
személy életét vesztette. A Stofani ügynök 
st»g bejsmeri, hogy a ionpeikizás egv fr.im-ia 
tengeralattjáró müve s azt állít ja, hogy a 
hajó hadászért szállít ott. Ez az állítás tiszta 
kolioLmány. Kormányunk erélyesen tilta­
kozik a fenti esetek ellen s kéri a követeket, 
hogy ezt kormányaikkal köz,öljék.

ső eredménvre iráni1. Ha a rendelkezésünkre
JMjus is
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KI NEM JEGYZETT MÉG HADI-
KOLcstnrr ?

A jegyzési idő e'sö Kdének utolsó n:m- 
jaihaa tapasztalt rendkívül eleven jegyzési 
mozgalom u:án a más/slik félidő első naj,- 
jarban a jegyzések en’is megesajip ii'á-a veti 
várható. A beérkezett jelentések azonban 
örvendetesen tanúsítják, hogv a jegv és k 
a más<Kli'k félidő első napjaiban is nem csők 
kenő lelkesedéssé és országszerte lankadat­
lan készséggel folytak. Az aláírási bel vek 
igen sok helyütt vasárnap is nyitva tartot­
ták pénztáraikat, hogy alkalmat adjanak a 
hadikölcsönre jegyezni akaróknak hazafias 
elhatározásuk tette váltására. Számos köz­
ségben tartottak népgyvléscket és azott el­
hangzott buzdító szónak igen nagv közvet­
ít*11 hatása volt. bán-téren levő katonaság 
körúlK-n is eleven jegyzési mozgalom indult 
meg ás azok, akik érettünk ontják vérüket, 
a polgári kötelesség teljesítése anyagi terén 
is jó pe dával járnak elől. A negyedik osz­
trák hadikölrsöu jegyzéseiről nagvon ked­
vező borok érkeznék, különösen a nagytőke- 
részi ki részét hatalmasan a jegyzési moz­
galomból.

A milliós es az azt meghaladó jegyzések 
együttes összege már eléri majdnem a har­
madik hadikölesüu mi liós jegyzéseinek 
eredményét. Kétségtelen, hogy ez a körül­
mény kedvezően lógja befolyásolni a ma­
gyar nagytőke jegyzési kézségét is a hátra­
lévő napokon. A magyar nagytőkének an­
nál is inkább nagyobb részvétele várhuV>. 
melt a n.-gyetlik hadikölcsön magvar ein, 
létéi ép oly biztosság me'lett, kedvezőbb ka- 
mat ozást biztosítanak, mint az osztrák ha- 
dikölcsöne. Mindé/ a legszebb reményekre 
-jogosit a negyedik magyar hadikölcsön v<%-

álló több mint egv heti időtartam alatt min­
denki megteszi elemi polgári köte e-oege. 
es anyagi erejéhez mérten részt kér maga- 

■ nak a nemzet ti gyedik pénzügyi eroteszité- 
séhen, az. előző hadikölcsönökhöz méltó ered 
•meny el nem maradhat. Gondolja meg mint 
denki, aki még nem jegyzett., mi a köteles­
sége és ne engedje meg. hogy a szegényebb, 
kistőkéjii emberek kerekedjenek fölül, akik 

I a hadikölcsön eé jaira mindenüket idead­
ják. míg sokan akadnak * jómódnak, a liá- 

: horn alatt sokat keresett emberek között, a 
kik még most .- on jegyeztek. Ezt mos; még 
pirulás nélkül jóvá'.i hetik.

Az állumló bizottság ülése. A városi 
állandó bizottság e hó lS-n csütörtökön este 
ülést tart, a,melyen bejelentéseken, inditvá- 
uyekoii, interpe láeiókon. a városi fogyasz­
tási adóhivatal szabályzatának módosítá­
sán és több a községbe való felvétel iránti 
kérelem kivül csak apróbb ügyek kerülnek 
tárgyalásra.

Jótékonyeélu matiné a bevonulás 
előtt. A fiumei ni. kir. áll. főgimnázium 
most érettségizett ifjai, kik még e hó végén 
vonulnak be katonai szolgáidra, méltón ei 
akarván búcsúzni a fiumei közönségtől, f. 
hó 21 én, vasárnap, a Fenice színházban, 
nagyszabású matinét rendeznek a vak ka­
tonák javára. Ha tekintetbe vesszük azt a 
körülményt, hogy Fiume áldozatkész társa 
dalma a legnemesebb célra, szerencsétlen 
megvakult hőseink javára, még nem adako­
zott, annak a reménynek adhatunk kifeje­
zést, hogy örömmel ragadja majd meg az 
alku inat, hogy a va : k Ilonák nemzed ..lap­
jához hozzájárulhasson. A műsort, amelyet 
teljes egészében legközelebb fogunk kö­
zölni, a Polgár színtársulat legjelesebb mű­
vésznői é- művészei, továbbá a 1)6. gy. e. 
zenekara es varosunk kiváló hegedűmüvé- 

Simon ich Henriik ur, aki a rendezőség 
kifejezett kére móré két saját szerzeményét 
adja elő, fogják gazdagítani.

I tekintést nyerhet egy városi tisztei ! ’ 
leniéiében a választási lajstromba - *
rüh választók névjegyzékébe, hé-Lv * &
kon uéiután 2 és f, fűzött pedie ln-^.a^ 
vvln-t róluk. A törvény értelmében „?'!? 
vákasztó felszó a,adással élhet <aiá‘ . "iy" 
s az ideiglenes választás! lajstromba^? 
vett összes egyének felszólalhatnak mi ' 
mélyek felvétele, illetve törlése érdekig

- Mogmarfa, a yipapa. I,„g„njl 
11 eves ottócsáéi születésű fiút. aki a fi! 
vederen lakik, tegnap a fül»ben egy vj, 
megmarta. A fiút anyja rögtön elvitte 
mentőkhöz, akik a kórházba további top* 
Ott azonnal ápolás alá vették és beimta 
luk. tartót-

Változás a tábori postán. A keresi» 
! deleműgyi miniszter a hadseregfőparanor 
j noksággal egyetértőén a tábori postai ma. 
í gánforgalmat a 116/11., 138., 226. és ,‘i'i]
I mu tábori postákra is kiterjeszti, ellenben ä 
j 12/. szarniu tábori postához megszüntet 

169. számú tábori postához e.hnzett nm^n- 
esomagok feladását pedig, amely eddig'ál- 
Ondó volt, a hót három napjáia (hárfa 

j kedd, szerda) korlátozza. Éhez képest a pos. 
j tahivatalok ezután álland.an. vagyis bár- 
! mely napon csak a 11., 39., 51., 125.. 149. & 
j 186. számú tábori postákhoz vehetnek fel 
j magáncsomagoit, a tábori postai magános»
! magforga:'ómban résztvevő többi tábori pos- 
' tához ellenben csak betekint háromszor: 
hétfőn, kedden és szerdán.

A képviselőtestület ülése. A városi 
kép vise őtestiilet e hó 19-én, pénteken este 
ülést tart, melynek emlitésreméltóbh tár­
gyai a következők: Bejelentések, indítvá­
nyok és interpellációk, Merlato képviselő­
testületi tag lemondása. Gyógyszernvitási 
engedélykérelem. Pót,hi‘elkérés az uj utca- 
nevtáhlák költségeinek fedezésére. Indít­
vány járdaépítés tárgyában. Javaslat egy 
városi telek eladása tárgyában. Kérelem 
egy Acqucdotto-iitcai városi telek eladásá­
ra. A Dante-téri kávésok és vendéglősök 
együttes kérelme a terraszdijnak a háború 
tartamára való e’engedése érdekében. A vá­
ros; tűzoltóság 19.15. évi költségtúllépésének 
jóváhagyása. A napirend tárgyalásához a 
képviselőtestület tagjainak legalább két- 
harmada sziikisokos.

— Adomány a vöröskereszt javára. _
Munih Ferenc-, a közvágóhíd igazgatója 20 
koronát ajándékozott a magyar vöröske- 
icszt. egylet fiumei választmányának koszo­
rú megváltásul Oretioh Ferenc sir járna. A 
választmány ezúton mond köszönetét.

Az 1917. évi választási lajstrom
Tudvalevőleg az 1917. évi országgyűlési 
Mpywdő választási ideiglenes lajstrom és 
a törölt választók névjegyzéke május 16- 
átólI június 14-óig a városházán a volt rend­
őrségi épület Ií. eme éti 1. számú szobája- 
ban naponta délelőtt 8 és 12 között közszem-« 
lore lesz kitéve, mely idő alatt mindenki bt-

— Öngyilkos pénzügyőr. A brajdieai 
Fiumara hid közelében levő orhótóhnu a 
szombatról vasárnapra virradó éjjelen szo­

lgálati fegyverével agyúi-'lőtte magát Túr- 
I knj György 35 éves ogu'lin-i származású pénz 
I ügyőri szakaszvezető, A szerencsétlen em- 
1 bér halántékába lőtt s a golyó agyán hatolt 
: keresztül. Semmiféle levelet, vagy más Írást 
; nem találtak nála, ami végzetes tettének 
I okát elárulná. Turkajt mindenki jóravaló, 
szorgalmas embernek ismerte, aki’támasza 

{ volt öreg édesanyjának is. Holttestét a su- 
sáki községiházáról a helyszínére kiszállt 
bizottság megvizsgálta és el szállíttatta a 
terzattói temető halottasházába.

— A katonai felmentések szabályozása.
A bécsi Stroffleurs Mili.tünb'latt jelentése 
szerint a hadiigyiminisztérium vagy a hon 
védelmi minisztérium által elrendelt 
lö mentések tekintetében a következő 
uja.bh intézlkedések történtek: Azonnal és 
föltétlenül fölmentendő a szolgálat a ól az. 
akinek felmentése a menetszázad elindulása 
előtt 48 órával érkezik az i letékes katonai 
hatóságh-lQ; elmarad a felmentés, ha a föl­
mentett már elutazott a harctérre, vagy 
utón van., továbbá, ha az értesítés a menet- 
század elindulását megelőző negyvennyolc 
órán belü: érkezett és végül ha a felmentett 
hadiönkéutes és ezt a minőségét a felmenté­
si okirat nem tartalmazza. Az elmaradt föl- 
mentésről azonnal értesítendő az a hatóság» 
amely a főimen test elrendelte. Ezért a jö­
vőben a katonai parancsnoksághoz intézett 
fő mentési okiratból elmarad a szokásos zá­
radék: ,/ha nincs a harctéren, vagy menet-' 
kész századba beosztva“. Ez az intézkedés 
az osztrák és magyar honvédségre, a ma­
gyar és osztrák népfelkelésre és a hadsereg" 
hez beosztott népfelkelői -szolgálatra köte­
lezett magyar honosokra is vonatkozik.

A negyedik magyar hadikölcsön j*fI 
zésével nemcsak hazafias kötelességet tf 
jesitiink, hanem pénzünket igen olőnyi 
feltételek mellett gyiimölceöztetjiik.
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___ Az aranytmihvr. Jókai remeke, Az 
.,ranyeinber tűit házat csinált tegnap, egy 
1,/títii napon, két erősen látogatott operett- 
dőndás után. Ez olyan sikere a .minden 
,/é'in'-rt és jóért lelkesedő fiumei magyar 
vvoKik, melyre büszke lehet és melyet itt, 
e helyen külön leszögezni érdemes. Az iga­
zán szép örökké él, az igazán szép mindig 
tetszik és .Jókai müvének szépségei, hosszú 
évtizedes multju'k dacára is, jobban csábi­

ak ma is még mindannyi modern óriás 
nagyatörő színpadi termékeinél. A szinbáz 
yuj.t magáért. Szabatos, egybevágó, szép 
előadásban hozta színre Az aranyembert. 
\ rendezés, a di,szintezés méltó volt a pará­
zs előadáshoz, jdert parádés előadás volt 
a tegnapi, nemcsak a legnagyobb magyar 
mesemondónak ünneplése, hanem sikeres 
szárnypróbálgatása egy fiatal, most kibon­
takozó tehetségnek, aki itt tűnt fel előttünk, 

lenül és már első próbálkozásával be 
a/.oha, hogy szép reményekre jogosító 

miivészlélek bontakozik ki előttünk. Nagy 
Edith kisasszony, Nagy Imre tengerészka­
pitány leánya játszotta, mint műkedvelő, 
Noémi bájos szerepét. A kisasszony nem' 
jár. sziiiésziskolába, nehány hétig látogatta 
"csupán Kovács Laura szava’ókurzusát és ez 
a néhány heti előkészülés érlelte meg benne 
azt a merész elhatározást, hogy mindjárt az 
első alkalommal egy nehéz, egész estét be­
töltő szerepben adja tamijeiét a színpadra 
való rátermettségének. A kísérlet, jól sike­
rült. A kisasszony ügyesen mozog a színpa­
don. szépen beszél, sehol sem zökkent ki a 
szerepéből és nem csak lmgyr nem rontott 
sehol, hanem tökéletesen bele tudott illesz­
kedni a kitűnő öss/játékba. Nagyobb dicsé­
retet nem mondhatunk róla, mint azt, hogy 
ha a sziiilap nem je’ezte volna vendégfel­
léptét, úgy nem is tudták volna az avatat­
lanok, hogy nem a színtársulat rendes tagja 
játsza ezt a szerepet. Melegen ünnepelték a 
kis műkedvelőt, sok tapsot kapott, remek 
virágcsokrot és az első felvonás után jó so­
káig hu’lőtt rá a virágeső a zsinónpadhisról. 
Tegnapi sikeréből ítélve, találkozni fogunk 
meg vele gyakrabban is a világot jelentő 
deszkákon. A címszerepet Ladányi játszót 
ta minden szívhez közel'férköző melegség­
gel, a kalandor Krisztyán Tódor Polgár 
igazgatónak parádés szerepe, tegnap is osz­
tatlan sikert aratott benne. Albáliát Ta 
kacs Mariska játszotta és ismert művészé­
tével tökéletesen érvényre juttatta a dé­
moni nőt. Tímea szerepében végre Csenge- 
r.v Síeli is szóhoz jutott. Akik tudják, hogy 
a kisasszony tulajdonképen egyik szuibrett- 
je a társulatnak, azokat igazán meglepte át­
gondolt, komoly, szép játékaival, értelmes

es szopva csengő beszédévé , amivel teljes j 
Mkert ara.ott a hálátlan, nehéz, dv szép | 
drámai szerepben. Ezek után talán valame- 
lyik operettben is kap majd az eddigieknél | 
megfelelőbb szerepet. Brazoviesnét Kova- 
esies Margit játszói ta ka-ng aló humorra! 
é< kitűnő partnere volt Bérezi, Itiazovics 
kis epizódszerepében. Teréza mamát Verő 
Janka, budisát a mindig intelligens lxafga 
játszotta szépen és a nívós előadáshoz mél­
tóan. A közönség nagy elismeréssel adózott 
a szereplőknek és nem fukarkodott tapsai­
val.

ÖLNEK ÉS M UTOGATNAK AZ 
OROSZOK A KAI KAZVSHAX.
K*t.NSTANTINAPOLY, máj. lt>. A 

Milli ügynökség jelenti: Az. oroszok a diá­
ki kerület megszállott falvaiban » muzul­
mán lakosság egy részét lemészárolták. Kr- 
kenisz é> llasszisz falvakat fv gyújtották -> 
azok öt<ziíz lakóját, gyermekeket, aggokat 
és nőket élve elégették.

(v. e.)

Ma este Kálmán Imre dallamos ope­
rettje, a Tatárjárás kerül színre. Tavaly 
megfelelő szobrottprianadonna hiányában 
nem adhatták a darabot, mert nem volt 
meglő elő személyéé tője Mogyorósáé ön­
kéntesnek, Aranyossy Nusi fogja most ezt 
a kedves szerepet eljátszani. Pásztor Feri 
kének, Falusnak é.s Faludi Kálmánnak vau 
még hálás szerepe a darabban. — A Tatár­
járás páratlan bérletben kerül színre. — 
Holnap, szerdán este a Napsugár kisasz 
szuny eimü, nagyon mulattató amerikai 
táncos-operettet mutatják be páros bérlet­
ben.

TOROK 111VATAIA)S JELENTÉS.
KONSTANTINÁPOLY, máj. Ifi. Egy

ellenséges monitort, mely Ke üstén kikötő­
jébe he akart hatolni, telitalálatunk kigyul- 
las/tott és zátonyra juttatott.

Legújabb.
GAZDASÁGI MEGEGYEZÉSÜNK 

ROMÁNIÁVAL.
BÉCS, máj. Ki. Romániával kötött 

egyezményünknek különös politikai jelen­
tőséget nem tulajdonítunk, bárha Pétervn- 
ron ellenkező a felfogás és románéi lenes 
tüntetésekre szolgáltatott okot. Ellensége 
ink szempontjából politikai jeden tőséggel 
bir, hogy Románia az általános hadihely- 
zettWil és az antant kilátásaiból levonta a 
központi hata'makkal való gazdasági meg­
egyezés szii kségességét.

POINCARÉ BÉKÉT AKAR DIKTÁLNI.
BERN. máj. Ki. Poincaré elnök Nancy-

ban beszédet mondott, amc vb un hangoztat­
ta, hogy Franciaország nem fogja kitenni 
fiait, nj támadás veszedelmének. Ellensége­
ink __ mondotta tovább —■ scan egyenesen 
sem közvetve nem ajánlottak bekét nekünk, 
de nem is akarjuk. Azt akarjuk, hogy be­
két. könyörögjenek tőlünk! Mi akarjul 
kik diktálni feltételeinket.

ne-

AZ ANTANT MÉG MINDIG ..PÁRT­
FOGOLJA“ NAGYSZERŰI AT.

PÉTKRYAR, máj. Ki. Az orosz kül­
ügyminisztérium sajtóirisIája közli: Pasies. 
római, párisi, londoni és pétervári látogató 
sai azt eredméuyezJék, hogy Szerbia nem­
zeti ideálját, valamennyi szerb országnak 
és népnek, valamint Macedóniának Szer­
biához va’ó csatolását valamennyi ántánt 
állam pártfogolja.

(Szöveg folytatása a IV. oldalon).

AIV. hadikölcsönre
jegyzéseket a kormány prospektusában hir­
detett hivatalos jegyzési árakon elfogad a

FIUMEI KERESKEDELMI BANK R. T.
(Adria palota).

Magas lombiirdkölesön. Előnyös kamatláb.

5*5

Fenlce moziszlnház.
Ma: Fehér rózsák

(Ásta Nielsenne!) 
és más darabok

Finom ómagyarndi
r

esepelszigeti fehér

urasági borok
Franki Arnold borkereskedőnél n szabadki­
kötőben (Punto Franco) levő IV. raktárban 

kaphatók.

Az Első Morvát Takarékpénztár R. T.
fiumei fiókja (Dante-tér)

elfogad aláírásokat a 6°l0-os m. kir. aómentes állami járadékkölcsön- 

re és a 5'|2 °|0-os m. kir. adómentes állami pénztárjegykölcsönre (IV.

hadikölcsönre) az eredeti feltételek melleit

1916 április 19* - május 23. - ig.
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PRANCIAORCZAG 100 MILLIÓS 
KÖLCSÖNE

'/A RICH, máj. l(i. l,’nm<,iii<irszjlg Ame­
rikában '-/.tízmillió dolláros kölcsönt vt>it fel 
6 százalék** kínnalra a Murgan trösztröl.

ASQVITH LESZ ÍRORSZÁG 
A LK IRÁLYA.

IÁ>N I K)N, máj. Hi. A Daily Telegraph 
jelenti, hogy Írország alkirálva Asquith 
lesz.

GÖRÖG NAGYGYAKORLATOK.

ATHÉN, máj. Ki. Egy görög hadtest 
a király jelenlétében Athén és Thebe között 
fogja megtartani nagy gyakorlatait.

ANDRASSY GYULA GRÓF ELŐADÁSA 
MÜNCHENBEN.

MÜNCHEN, máj. Ki. Andnussy Gyula 
gról itt tartandó előadásához megérkezett.

VJ ADÓJAVASLAT.

RI I)A KÉST, máj. 16. A kormány ja­
vaslatot fog beterjeszteni az ötezer koronán 
felii i és húszezer koronán aluli jövedelmek 
megadóz ta t ására.

SZERETETADOMANYOKAT 
A FRONTRA SZÁLLÍT A HAD8E- 

GÉLYZÖ HIVATAL 
Átvételi különibnénye, Budapest IV., Váci 

utca 88. sz.

Kiadótulajdonos: „A Tengerpart“ lapkia­
dóvállalat (Murai Jenő).

Nyomatott: Zustovich Elemér „Polinnia“ 
nyomdájában.

ivt|6 május

Caíü György utóda
' s és ku- “'’vari szállító U<*

« gyogyszcrtámá
a városi torony mellett *

Ajánlja magát minden ,rv, , 
zomah és exakt elkészítésére. Ka, híl<f i~ 
deu gyógyszerészéti különbgessée ' mk- 
panok. a/ összes ásványvizek mai',f
szép;lőszerek sib. stb.

A negyedik magy ar hadikölcsön jegy­
iével nemcsak hazafias kötelességet tel­
jesítünk, hanem pénzünket igen előnyös 
feltételek mellett gyümölcsöztetjük.

Imperial
szálló és kávéház, Viale Deák.
Nemrég megnyílt fényes berende­
zésű kávéház. Teljesen újonnan bú­
torozott és átalakított szálló 40 éle- 
gáns szobával. Lift, villany, fürdők. 
Szives pártfogást kér

Panny Ferenci
tulajdonos.

előfizetésükkel hátralékkal 
ködjének az esedékes 
küldönccel vagy
Imikhez Klotüd utca (VhTcUüidiŰr?^; 

1. emelet juttatni, mivel »•mély
zetiink nagy része bevonultThü^ 
hoz és uincs nióduukhan a a^tä^T^T

Abbáziában
a nyári idényre egy elegánsan berendezett 
a tengerparton fekvő ÚRI VILLA tengeri 
fürdő használattal, árnyas parkkal igen 
mérsékelt áriam egy vagy két családnak 
kiadó. Bővebbet: Abbázia Villa „Matella“ 
Dr. Schalk szanatóriimia mellett

mennyi előfizetőnknek bá^éühfaiTldfo
tés végett elkezni.
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Irodai gyakorim*
ki magyarul is beszél fizetéssel azonnal 
felvétetik. Cím a kiadóhivatalban.
GDI

H most lefolyt 35. m. klr.
osztálysorsjáték húzásánál

600,000
2000

K-ás jutalmat 

„ főnyereménynyel

összesen 602,000 Kát
a 36,300 sz. nálunk vásárolt sorsjegy nyerte 
mely főnyereményt vevőinknek kifizettük.

Előzőleg is szerencsével kisért főelárusitóhelvünk
éVl m<lJu8 *4 és a5- én kezdődő

36 sorsjáték első osztályú húzásához a következő ára­
kon ajánl

szerencsesorsjegyeket :
Egy egész 1. oszt. sorsjegy ára Korona 12.-

* W - » „ 6.-
*> negyed I. „ 3_
- ny0,Czad 1 ” 1.50

AZ, erldí!,r$jegy[eket U,ánvé,tel- vagy a megfelelő össze, elő­
zetes beküldése után küldjük meg a rendelőnek és kérjűkhogy 
sorsjegyeket postafordulattal szíveskedjék nálunk megrendeli
A szerencseszámokat t. rendelőinknek mindig magunk válasszuk

k ’ a jutelomszámot is mi választottuk I

Fehér Lajos és Társa bankháza

/

•Tv. * - tíh ■,».■ /. W.r-

Blaáek K, és Társa
aulogarage és faulté miihely

Via Ciotta 5-7 - FIUME - Telet 858 és 16-7:
Automobilok, motociklik, kerékpárok és mindet 

hazzávaló kellék eladása.

A Fi», KeresiudelmI Bank Részvénytársaság
Adria Palota

mindennemű bankműveletet leg- 
kedvezőbb feltételekkel vállal.

Takarékbetéteket
•" legelőnyösebben kamatoztat.

- vV ' T ; •


